

艺考生冲刺文化课 专家为你指点迷津

突出重点,分清主次,有所取舍

进入2月份,艺术生的专业课考试大多数已基本上结束了。在高考前这4个月里,正是艺考生全力补习文化课的大好时机。艺术生文化课的学习迫在眉睫,怎样在这么短暂的时间内快速提高文化课分数?对此,专业人士表示,这个时候艺术生最重要的是尽量避免陷入学习的误区,在有限时间里,根据自身情况,努力巩固基础知识,不要钻研偏题、怪题和难题;在后期更要针对性地进行模拟训练。同时,针对一些艺术高校录取的学科分比例,加强英语、语文单科学习。 郑州晚报记者 唐善普

误区

**对学习文化课信心不足
或盲目自信**

建议

**调整和端正心态
专心“学文化”**

记者采访发现,艺术生对待文化课复习普遍存在两大误区:一是认为至少能拿到两个以上的专业合格证,专业考得不错,文化课稍努力一下,就可以考上本科;二是认为文化基础差底子薄,在不到半年的时间里很难补上去。

“前者的轻视思想千万要不得。艺术生的专业学习需要花费大量的时间,难免造成文化课底子普遍薄弱的现象,所以要有针对性地进行补习辅导。”蓝天艺校的朱之蓝老师分析说,艺术生落榜大多是因为文化课没过关而与理想学校失之交臂,所以艺术生一旦考完专业考试,就应该全身投入去学习文化课,切勿因盲目自信专业课而落下遗憾。

至于后者,考生在这段时间一定要克服焦虑心态,树立起自信心。相信自己的潜能,在心理上战胜文化课考试。要知道文化课成绩薄弱的不是你一人,其他艺考生都会面临这一问题,大家处在同一起跑线上,也就没什么可怕的了。

误区 学习计划面面俱到,大而全

建议 突出重点,分清主次,有所取舍

3年前,一些艺术高校就开始提升了文化课的录取分数,2014年部分艺术高校的文化课录取分数进一步提升,这促使艺术生认识到文化课的重要性。

“大多数艺考生在文化课冲刺上最容易犯的错误是想把所有知识都吃透,这是不可能的。”新世纪高考补习学校的张老师讲,无论从全局还是从单科来讲,都不可能面面俱到,没时间也没精力。

要制定适合自己的复习计划,争取把以前用于准备专业课考试的时间补回来。

在复习时,不能照搬同一模式,应根据需要设定复习计划。成绩偏下的学生要把复习重点定在基础题部分;

成绩中等的学生除打好基础外,要多关注中档题和部分综合题;准备冲刺名校的考生,则应更多关注中档题和综合题的强化训练。

如有一科拉后腿,总分就会被落下。所以,要明白哪科哪些内容能在较短时间内得到提高,如语文应主攻作文和一些记忆性知识,数学要多研究例题,英语主攻听力、阅读和作文。另外,由于文综、理综成绩占比较大,应多花些精力。

“在备考中一定要突出重点,分清主次,有所取舍。”张老师说,要对自己的强项、提分空间大的科目多安排一些时间。对弱项或零基础的科目可少安排时间,做到会的不错,偏的放弃,大胆取舍。

误区 只想抓总分而忽略单科小分

建议 重视英语、语文等单科的快速提分

每年都有很多考生在专业和文化课成绩都不错的情况下却没被录取,原因是一些学院除专业分数和文化课分数要同时达到录取线外,还对英语、语文等科目也有限分要求。

因此,考生要搞清报考的院校对单科成绩有无特殊要求,并努力提升单科成绩。否则总分达到标准,因单

科分没有过而失去录取的机会是很惋惜的。

“在备考中一定要突出重点,分清主次,有所取舍。”教高三语文的李老师说,短期内真正出成绩的科目是语文,文综、基本能力,这些科目需要平时的勤背勤记。

另外,文综、理综成绩占比较大,也应多花些精力。

误区 选择辅导班失误,盲目报班

建议 选择适合的能快速提成绩的辅导学校

文化课是最后一关也是决定命运的一关,因此对艺考生来说至关重要。一些艺考生考完专业后回原校学习,有些则选择报班。对此,陈中高考学校的老师表示,回原学校要看一下

是插班还是单独列班,普通文理学生现在正在进行二轮三轮的复习,插班可能跟不上了,单独列班还可以。如果想出来报班,选学校要慎重。

如何选择适合的又能真正快速提升文化课成绩的辅导学校?根据陈中高考学校这位老师的建议,家长和学生可参考以下几点:必须正规合法;必须有多年辅导艺术生的经验;教师配备必须有多年送考经验,要有爱心和耐心;学习气氛一定要浓;有一套完整的辅导体系;口碑和信誉要好。

要留洋 也要省钱

可申请奖学金、选择带薪实习课程、国内带衣服

随着春季留学旺季的到来,留学潮再次兴起,随之而来的是每年十几万到几十万不等的留学费用。面对如此庞大的消费,留学专家支招留学生,如何在求学期间巧省钱,准留学生们不妨一试。 郑州晚报记者 唐善普

美国:在促销时购物,周末打电话可免费

美国是留学的热门国,但高消费和高学费也同样让人吃不消。所以,想法省钱绝不放过。

“在美国,每天都会商家做促销。”豫教留学总经理李哲说,留学生可以多留心商家的各种促销活动,如圣诞节、感恩节等主要节日,都有“吐血大甩卖”。

还有些省钱小窍门,如话费。美国多数电话公司的包月计划在每天21时到第二天早上7时之间及周末是免费的,可尽量选择晚上和周末打电话。

英国:学费一次付清有折扣,加入NHS享优惠

一个不利的消息是,近年来英国的学费越来越贵。为此,金吉列留学郑州分公司总经理封刚支招:学费一次付清。目前英国大学允许学生付款方式为一次性付款、分期付款和按月付款三种。为鼓励一次性付清学费,会给2%-5%的学费折扣。另外,留学生到英国首先须加入英国国民医疗保健体制(NHS),有了NHS并提前预约,可享受优惠甚至免费服务。

加拿大:选择带薪实习课程

根据加拿大新的移民政策,学生毕业后,加拿大政府允许学生有3年工作签证机会。“学费和生活费低是加拿大留学的另一个优势。”豫教留学总经理李哲分析,在同等教育条件下的留学费用,加拿大学费加生活费每年约为美国和英国费用的1/3左右。

最让留学生心动的是带薪实习课程,带薪实习课程是指学生在加拿大大学里完成一部分课程后,如果符合条件,可以由学校安排到当地的公司和企业去实习,而且这种实习是有薪水的。

澳大利亚:从国内带衣服,住宿合租

大华留学总经理王晓鸣表示,想入读澳洲名校,高中生也可,方式得当同样可以省时省钱。直接入读,凭高考或高中成绩申请,无需预科,直接3年本科,较预科模式省时、省钱。

中国与澳大利亚间的商务合作与日俱增,而服装等主要是从中国进口,要比在中国贵上好几倍。所以,出国前可多准备几套衣服。另外,澳洲华人食品店每周六下午2时后,水果和蔬菜便宜,能省不少的钱。“留学较大的花费是住宿,可考虑与其他了解情况的留学生合租。”王老师建议。

日本:购买二手生活类用品,申请各类奖学金

一鸣留学公司留学专家赵蓓说,相对而言,日本的奖学金名目多,包括日本政府(文部科学省)奖学金、自费外国留学生学习奖励费、地方自治体奖学金、民间团体奖学金、高等院校设立的奖学金等,留学生可以主动申请。

另外,赵老师建议,可以多在网上留意一些对自己有用的信息,如多留意校园内、网络上的信息,以低价买到学长学姐留下来的家电、学习类书籍、生活用品,包括床、二手车等,这样算下来同样可以省不少的钱。

